

喜迎国庆，甬城街头氛围浓



鼓楼国庆主题花坛亮相。

(张昊 摄)

本报讯(记者张昊) 国庆临近，宁波各地国旗招展、花团锦簇，节日氛围越加浓厚。甬城大街小巷洋溢着“中国红”，市民在喜庆祥和的气氛中，迎来中华人民共和国73周年华诞。

我市在主干道、重点街区、商

业街区、公园广场、交通枢纽等挂起国旗、灯笼、中国结，或设置发光国旗、国庆主题花境，营造浓浓的节日氛围。在海曙区鼓楼、铁路宁波站广场，由国庆菊、彩叶草、香彩雀等草花组成的国庆主题花坛，庆祝中华人民共和国成立73

周年，喜迎党的二十大胜利召开。

在象山影视城、石浦渔港古城等地设置的“我与国旗同框”等造型小品，吸引不少市民游客驻足留影。奉化区南山路200多根数字灯杆首次启用，轮播国旗及“庆祝中华人民共和国成立73周年”海

报，成为一道亮丽的风景线。

“十一”长假期间，我市国庆主题城市灯光秀也将上演。三江口核心区、鄞州南商区、北仑和镇海新城中心区建筑楼宇将开启灯光节日模式，循环播放主题宣传动画，点亮甬城夜色。

国庆出游，请先阅读文明旅游倡议

本报讯 2022年国庆节即将来临，为营造文明和谐、安全有序的旅游环境，积极引导广大市民、游客恪守公德、文明旅游，展示公民良好的道德素质和文明素养，争做文明的传播者、引导者和践行者，宁波市文化广电旅游局、宁波市文明办发出如下倡议：

防疫在先，健康出游。养成戴口罩、勤洗手，少聚集、勤通风、“一米线”好习惯。自觉配合落实当地核酸检测要求，主动配合做好测温、一扫三查(扫“场所码”、

查验健康码、行程卡、核酸检测阴性证明)。乘坐交通工具、入园游览、就餐时自觉与其他游客保持间距，避免扎堆。出现感冒、发热等症时，应停止游览并及时就医。严格落实来(返)甬报备制度。

防范风险，安全出游。乘坐公共交通工具不携带违禁危险物品，杜绝疲劳驾驶和酒后驾车，做到文明礼让。不在禁烟场所吸烟，不在山林、草地等易燃物聚集地或有防火提示的地方烧烤、使用明火。根据个人年龄、健康、心理等状况，

谨慎参与高风险项目及玻璃类设施游乐。不前往没有正式开发开放接待旅游者、缺乏安全保障的“野景点”游玩。

遵德守礼，文明出游。遵守公共秩序和社会公德，讲究礼仪守秩序，爱护环境、爱护文物、爱惜公共设施，保护自然生态。不食用野生动物，使用公筷公勺，拒绝餐饮浪费，开展“光盘行动”“光盘行动”，不乱扔垃圾，在游览、住宿、餐饮各个环节做文明旅游的践行者。

行业自律，诚信经营。旅游企

业及旅游从业人员要强化行业自律，自觉规范经营行为，引导旅游者健康、文明旅游；不发布虚假广告误导游客，不欺客宰客；及时劝阻不文明旅游行为，努力营造文明有序、健康和谐的旅游市场氛围。

人人树形象，处处讲文明。文明旅游需要全社会的共同努力，让我们携起手来，从我做起，从现在做起，提升文明素质，展示文明风尚，为宁波创建全国文明典范之都增添亮色。

我市全面完成285处县级以下烈士纪念设施整修

本报讯(记者徐欣 通讯员孙亚君) 在我国第九个烈士纪念日到来之际，记者昨天从市退役军人事务局获悉，今年我市退役

军人事务局会同相关部门，安排专项财政资金，已全面完成县级以下英雄烈士纪念设施迁移、修缮等工作，实现应集中尽集中、应

修缮尽修缮。截至目前，完成整修285处，其中迁移零散烈士墓198座，整修完成率100%。

连日来，各级退役军人

事务部门和烈士纪念设施保护单位组织开展代祭仪式，包括整治一次园区环境，维护、修缮一次纪念设施，向烈士敬献一枝鲜花，为烈士擦拭一次墓碑，与烈士进行一次跨时空对话，拍摄一条祭扫短视频等，用实际行动为无法到现场祭扫的市民、烈属提供精神慰藉。

据悉，我市共有登记在册烈士3250名，其中2653名是宁波籍；现有烈士纪念设施保护单位5个、烈士纪念设施2005处，其中县级及以上烈士陵园13处。

这个烈士纪念馆，他守护了整整20年

每天早上6点，在位于咸祥镇芦浦村的鄞州区英雄烈士纪念馆，总会出现一位老人，微佝着背，拿着扫帚、簸箕、水桶和抹布，清扫落叶、捡拾垃圾、擦拭雕像……这位老人名叫舒家松，今年61岁，是土生土长的芦浦村人，也是著名的“芦浦三烈士”之一舒阿林的后代。

老人是从2003年开始清扫烈士纪念馆的。整个纪念馆，共38级台阶，都留下了老人的汗水和足迹。在漫长的日子里，除了每天坚持清扫烈士纪念馆，老人也在不知不觉中，成为一名芦浦革命故事的志愿讲解员。

“舒阿林是我爷爷，病死在监狱中时，他的腿已经被打断。‘芦浦三烈士’是全村人心目中的英雄，清扫纪念馆，是责任也是使命……”舒家松说。

鄞州区退役军人事务局相关负责人介绍，纪念馆是为了纪念“芦浦暴动”而建的。2018年，鄞州区对纪念馆进行了维护扩建，新馆主体建筑公祭广场面积达1714平方米，并被命名为鄞州区英雄烈士纪念馆。



舒家松在擦拭纪念碑护栏。(严龙 王博 陈易新 顾一文/摄)

百名侨商走进“侨梦苑”宁海中心 5个项目签约

本报讯(记者何峰) 昨天上午，“智享侨梦苑 同心助共富”百名侨商走进“侨梦苑”宁海中心活动举行。来自全市各地的100余名侨商在引资引智的同时，围绕科技创新、数字贸易等主题，为宁海高质量发展建言献策。

活动现场，派灵文具有限公司、香港宁海同乡会等5家侨团(企)结对河洪村、车家村等5个村，并捐赠资金和固定资产，助力村庄公益事业。同时，“宁海珍鲜”推广战略、新型水产养殖用功能性饲料及动物保健品项目、红外荧光编码高通量体外检测项目等5个项目签约。现场还

发布了3条宁海统一战线助共富示范带，并通过解读宁海人才政策、招商政策、“宁海珍鲜”品牌路演等形式，进一步激发华侨华人尤其是新侨群体的创新创业热情。

近年来，宁海立体构建“1+5+N”助共富示范带体系，即每个示范带包含1个共富主题、5个重要节点、N个散状辐射线，从文旅融合、乡情筑梦、创新创业等三个领域入手，打造“两带一片”同心共富示范带，目前已建成共富阵地34处，引进回归项目75个，成立同心公益基金40个，累计捐赠超过1亿元。

我市举行2022年老年节嘉年华

本报讯(通讯员徐科文 记者王佳) 在重阳节暨我国第十个老年节到来之际，9月28日至29日，“我们的节日·重阳”主题系列活动之“喜迎二十大·银辉助共富”2022年老年节嘉年华活动举行。本次活动由市委老干部局、市体育局主办。

“好久不见，节日快乐!”这是活动现场最常听到的问候语。今年89岁的退休干部张文甫说，退休20多年了，几乎每年都会来参加。“每年的老年节活动是党和政府关心关爱老同志的体现，也是老友相聚的好机会。”

为营造欢乐和谐的氛围，嘉年华以游艺互动为主线，设置了游艺

活动、敬老服务、咨询服务、宣传展示四大区域共13项活动，有猜谜、电子飞镖、垃圾分类等益智游戏，有“我与党旗合个影”“红色知识问答”等互动环节，也有银辉志愿者提供的免费理发、医疗咨询、法律咨询等专业服务。

本次活动还特别设置了银辉志愿者骨干专场，关心和温暖参加服务的志愿者。据介绍，一年一度的老年节嘉年华活动早已成为宁波老干部重阳节的招牌节目，活动积极营造爱老助老浓厚氛围，传递党和政府对老同志的关心关爱，引导广大离退休干部为宁波高质量发展建设共同富裕先行市贡献更多银辉力量。

巾帼心向党 喜迎二十大 市妇联创新工作成果展启动

本报讯(见习记者伍慧) 昨天上午，“巾帼心向党·喜迎二十大”宁波市妇联创新工作成果展启动暨宁波市妇女活动中心启用仪式举行，来自省妇联、市直部门、各县(市、区)妇联等单位的代表80多人参加了活动。

党的十八大以来，宁波市妇联紧跟时代要求，坚持党建引领，实施“甬尚巾帼红”行动，践行党的创新理论，举办各类宣讲活动500余场；实施“甬尚巾帼创”行动，助力宁波女性就业创业；实施“甬尚巾帼和”行动，全力促进妇女权益维护；实施“甬尚巾帼家”行动，建设“甬尚”家庭建设综合平台；实施“甬尚巾帼爱”行动，全域推进宁波儿童友好城市建设，形成了一批创新工作成果。

通过“甬尚巾帼创”行动，宁波市妇联整合市女科技工作者

协会、市女企业家协会、市律师协会女律师委员会和周边高校、科研院所、产业园区等力量，为广大科创女性提供科技成果转化、科创能力提升、科技人才成长、科技权益保护、美好生活创造等服务；累计举办17届宁波市巾帼人才专场招聘会，帮助女大学生充分就业创业；成立宁波市巾帼云直播中心，开设宁波市巾帼云创客能力提升培训班，支持和推动妇女参与数字经济发展；动员妇女投身乡村振兴，累计扶持500多个巾帼创业创新示范基地，为5万多名农村妇女提供种植养殖实用技术、民宿经营、电商实务操作等培训。

新启用的宁波市妇女活动中心位于东部新城核心区宁波文化广场，设有公益红娘、巾帼大讲堂等女性公益服务平台及瑜伽室、琵琶室等活动空间。

青年说清廉 清廉护青年 全市年轻干部“青廉说”系列活动启动

本报讯(记者吴向正 实习生吴雁灵) 年轻干部要扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。昨天，“青年说清廉 清廉护青年”宁波市年轻干部“青廉说”系列活动启动仪式暨首场“走进奉化”活动举行。

该系列活动由市委纪委监委机关、团市委主办，奉化区纪委监委机关、区直机关工委、团区委承办，旨在进一步加强年轻干部教育管理监督，进一步提升年轻干部廉洁自律能力，筑牢拒腐防变的思想道德防线。

活动现场首先举行了全市年轻干部“青廉说”系列活动发布和启动仪式。今年，市纪委监委机关联合团市委决定举办全市年轻干部“青廉说”系列活动、打造“青廉说”品牌，通过线下“思·青廉”“宣·青廉”“比·青廉”“践·青廉”和线上“青廉·播”“青廉·晒”“青廉·考”等七大行动，增强年轻干部政治素质、提升年轻干部工作能力、塑造年轻干部良好作风形象，更好发挥年轻干部在投身建设青年发展型省

份、建设现代化滨海大都市中的生力军作用。

接着，“青廉说·案卷”“青廉说·案例”“青廉说·引航”“青廉说·倡议”等活动环节依次展开，通过生动活泼的形式，表达年轻干部对廉洁的理解、崇德尚廉的态度和廉洁从政的决心。

“莫伸手，伸手必被捉……”情景剧《莫伸手》选取我市“90后”年轻干部违法违纪典型案例，生动展现年轻干部“早节”失守过程。微廉课《奔涌吧，奉城的后浪》、相声《谈古论今话清廉》从不同角度分析年轻干部如何做好人生选择、走好人生之路。说唱街舞《爱廉说》将活动推向高潮，充分展示了年轻干部的青春活力和积极向上的精神风貌。奉化年轻干部代表用诗朗诵向全市年轻干部发出了学廉、崇廉、知廉、践廉的倡议。

活动现场，奉化区纪委监委发布了《奉化区基层权力监督指引》，并向机关、医院、学校、镇街、村社、国企等各领域的年轻干部代表赠送指引，引导广大年轻干部牢固树立廉洁之心，筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的坚实堤坝。